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методами прийняття рішень в умовах невизначеності, що ґрунтуються на  нечіткій логіці, дає 
можливість уникнути експертного оцінювання з усіма його недоліками, головним з яких є 
суб’єктивність.

На основі розвинених вище математичних моделей можуть бути створені засоби 
математичного та програмного забезпечення інтелектуальних систем підтримки прийняття 
рішень (ІСППР) для (оптимального) керування процесом спалювання.

Проведені дослідження є актуальними насамперед з точки зору організації згоряння 
палива в камерах ракетних двигунів, для проектування імпульсних детонаційних двигунів 
[12], а також для вивчення фізичних, хімічних та механіко-акустичних процесів в 
різноманітних паливнях з позицій підвищення ефективності технології спалювання. 
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НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ 
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасні темпи науково-технічного прогресу настільки великі, що за період навчання 
майбутнього інженера зазнають значних змін технічне устаткування, програмні й апаратні 
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засоби, розвиваються нові технологічні напрями, розширюється спектр високих технологій. 
Конкурентоспроможність найбільш процвітаючих виробництв забезпечують фундаментальні 
розробки, що проводять у дослідних лабораторіях при університетах, академіях, науково-
технічних центрах, фірмах тощо. 

На думку О.В. Співаковського «швидкість зміни освітніх технологій повинна бути 
досить жорстко пов’язана зі швидкістю зміни комп’ютерних технологій». Тому, ми 
вважаємо, що процес підготовки майбутніх інженерів має бути організований таким чином, 
щоб результатом була їх своєчасна адаптація до інновацій виробництва, їх готовність до 
використання новітніх технологій з урахуванням особового та професійного зростання. 

Академік І.Д. Бех відзначає, що корінна відмінність сучасної освітньої ситуації, яка 
задає стратегію професійної підготовки майбутнього фахівця полягає в тому, що теперішній 
час вимагає іншого визначення норм щодо тієї чи іншої сфери розвитку людини (раніше такі 
норми були статичними, виробленими у тривалому практичному досвіді).

За таких умов у процесі підготовки майбутнього інженера значно зростає роль і 
значення науково-методичного супроводу протягом всього періоду навчання. 

Термін «супровід» згідно з тлумачним словником має декілька значень «це дія за 
значенням супроводжувати, супроводити разом із ким-, чим-небудь», або «те, що 
супроводить яку-небудь дію, явище». Ідеї супроводу людини ґрунтуються на гуманістичній 
теорії, яка розглядає унікальність, неповторність кожної людини, як умову розкриття його 
особового потенціалу та творчих можливостей.

На думку багатьох вчених, використання результатів наукових досліджень вищих 
навчальних закладів у навчальному процесі має містити:

— нормативне закріплення обов’язкового оновлення змісту навчальних програм з 
урахуванням новітніх наукових і технологічних досягнень шляхом ознайомлення студентів з 
результатами власних наукових досліджень викладача, наукових колективів вищих 
навчальних закладів, відображення здобутків у навчально-методичній літературі, здійснення 
відповідного аудиту;

— розширення партнерських зв’язків вищих навчальних закладів з роботодавцями із 
залученням останніх до формування змісту освіти, тематики  науково-дослідних і проектно-
конструкторських робіт студентів. 

Науково-методичний супровід визначається:
— узгодженням зовнішніх чинників (освітні стандарти, вимоги до професійної 

підготовки майбутнього інженера) і внутрішніх чинників (потреби, інтереси, можливості 
суб'єктів освітнього процесу), наявність яких зумовлює реалізацію професійно-освітньої 
програми;

— узгодженням норм та вибором індивідуальної траєкторії навчання, яка забезпечує 
досягнення рівня готовності до використання комп'ютерно-інтегрованих технологій, засобів 
управління і організаційних форм навчання майбутніх інженерів;

— розробка навчально-методичного забезпечення має спиратися на інтеграцію науки 
та освіти. В результаті роботи викладачів різних спеціальностей над дослідними проектами, 
матеріали, опубліковані за результатами виконання таких проектів, будуть більш 
затребуваними та актуальними.

Але потрібно враховувати такі факти. По-перше, помітним є рівень зниження 
шкільних знань студентів. По-друге, необхідно активізувати управління їхньою 
пізнавальною діяльністю для формування у майбутніх інженерів потрібних знань, умінь і 
навичок. По-третє, протягом багатьох років навчальні плани та програми зазнавали різних 
змін: зменшували кількість аудиторних годин, відведених на вивчення дисциплін, відміняли 
іспити та заліки, дисципліни переносили з одного курсу на інший тощо. 

Для того, щоб науково-методичний супровід та інновації були адекватними їхньої 
сутності, необхідно дотримуватися дидактичних принципів: скерованості, науковості 
навчання, систематичності та послідовності, що становлять основу організації навчального 
процесу загалом.
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Спираючись на вищезазначене, науково-методичний супровід підготовки майбутніх 
інженерів до використання новітніх технологій забезпечує:

— створення нової наукової інформації;
— збагачення змісту освіти новими науковими ідеями та відкриттями;
— формування у розробників користувачів нових наукових знань, дослідної культури, 

а отже, і культури професійної діяльності;
— розвиток професійної майстерності викладача вузу;
— активізацію пізнавальної діяльності майбутніх інженерів завдяки об’єднанню 

дослідною діяльності викладачів і студентів;
— забезпечення індивідуалізації вузівської освіти, що враховую неповторну людську 

сутність, талант, обдарованість, можливості та здібності індивіда;
— забезпечення цілісності вузівської освіти завдяки єдиному процесу отримання, 

засвоєння, обробки та використання професійно необхідної наукової інформації;
— підвищення якості навчальної інформації новими ідеями, концепціями, 

педагогічним досвідом.
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Розгляд проблеми керування процесом документообігом потребує розгляду певних 
термінологічних питань. Перш за все розглянемо само поняття документообігу.

Під документообігом у вищому навальному закладі (ВНЗ) будемо розуміти рух 
документів від стану їх створення або отримання відповідною структурою до завершення 
виконання відповідних дій та відправлення документів в архів. Під рухом документу будемо 
розуміти шлях документу з одного підрозділу до іншого (або від одного співробітника до 
іншого), враховуючи усі проміжні етапи. 

Документообіг на підприємстві або у ВНЗ здійснюється у вигляді потоків документів, 
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